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Le sujet comporte deux pages numérotées de 1/2 à 2/2. Il sera tenu compte du soin apporté à la rédaction. 

Le barème est approximatif. 

Exercice 1 (4points) 

Partie I : 

             Indiquer, en le justifiant, la réponse exacte : 

1) Soit les points A, B et C non alignés de l’espace E . L’ensemble des points M tels 

que : AB AM 0  est : 

a) Le plan passant par A et perpendiculaire à (AB)     b) La droite (AB)     c)  A;B . 

2) L’ensemble des points M de E  tels que : (AB AC).AM 0  est : 

a) le plan (ABC)          b) La droite D(a, u ), u AB AC        c) (AB). 

3) Soit 
sin x
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, alors : 

a) 2F'(x) 1 sin x                  b) F'(x) 2sin xcos x              c) 
2F'(x) cos x . 
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 Partie II : 

            Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse : 

1) Si f est continue sur [a,b] alors 
b

a

f f (x) dx  . 

2) La dérivée de la fonction définie sur ℝ par : 
2f (x) ln (2x 1)  égale à 

2

2
f '(x)

2x 1



. 

3) L’approximation affine de la fonction 
he pour h proche de 0 est h+1. 

4) Soit le plan P : 2x y z 2 0    et soit les points A(-2,1,1)  et  B(2,-1,3) ; alors      

(AB) P . 

Exercice 2  (10points) 

I/  Soit f la fonction définie par : 2f (x) ln (x) 1  . 

1) a) Étudier le signe de la fonction g(x) = 
2ln (x) 1 . 

b) Déterminer alors le domaine de définition de la fonction f. 

2) a) Calculer 
1x e

x
e

ln(x) 1 ln (x) 1
lim et lim

1x e
x

e




 
   
     
 

. 

b) Étudier la dérivabilité de f à droite en e, en précisant la demi-tangente à C f au point 

A(e,0) 
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c) Étudier la dérivabilité d f à gauche en 
1

e
et préciser la demi-tangente à C  f au point 

B (
1

,0
e

) . 

3) a) Dresser le tableau de variation de f. 

b) Étudier les branches infinies à C f ; puis tracer la courbe C f  dans un repère 

orthonormé (O,i, j) . 

II/ Soit les fonctions f et g définies sur ℝ par : 
x xf (x) (2 x)(1 e ) et g(x) e x 1      . 

1) a) Étudier les variations de g. En déduire le signe de g(x). 

b) Montrer que 
xf '(x) e .g(x)  , puis dresser le tableau de variation de f. 

2) a) Montrer que la droite D :y = ‒x+2 est une asymptote oblique à C  f . 

b) Préciser la position relative de C  f  par rapport à D. 

c) Tracer C  f et D dans un repère orthonormé (O,i, j) . 

3) Soit m  ;2  , A  (m) désigne l’aire de la partie du plan limitée par C  f , D ; 

et les droites d’équations respectives x = 2  et x = m. 

Calculer A  (m) en fonction de m. En déduire 
m
lim
  

A  (m). 

4) a) Montrer que f réalise une bijection de sur . 

b) Tracer C 1f 
 dans le même repère. 

c) Calculer l’aire de la partie du plan limitée par C 1f 
 , D ; et les droites 

d’équations respectives x = 0  et y = 0. 

Exercice 3 (6points) 

L’espace E  est rapporté à un repère orthonormé direct (O, i⃗, j⃗, k⃗⃗). 

On considère les points A(-1,0,1), B(1,4,-1), C(3,-4,-3) et D(4,0,4). 

1) a) Montrer que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires. 

b) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A. 

2) a) Calculer AB AC . 

b) En déduire une équation du plan (ABC). 

3) a) Calculer d(O, (AB)) 

b) Calculer le volume 𝒱 du tétraèdre ABCD. 

4) Soit 𝒮 la sphère de diamètre [AB]. 

a) Former une équation de 𝒮. I est le centre de cette sphère. 

b) Soit 𝒫 le plan d’équation : x + y – z + 2 = 0. 

     Calculer d( I, 𝒫). I est le centre de la sphère 𝒮. 

c) Déterminer alors le centre H et le rayon r du cercle 𝒞 intersection de 𝒫 et 𝒮. 

 
Fin de l’épreuve 


